Задача 1
Акции номиналом 10 руб. продавались в начале года по рыночной (курсовой) стоимости 30 руб. Объявленный дивиденд составлял 50 % годовых.

Определите годовую сумму дивиденда и текущую доходность по уровню дивиденда.

Решение:

1) Годовая сумма дивиденда: 

d = rd х N 
d = 0.5 х 10 = 5 руб.

2) Текущая доходность:
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Ответ: Годовая сумма дивидендов составит 5 руб. Текущая доходность 16,67%

Задача 2

Определите цену продажи бескупонной дисконтной облигации при депозитарной банковской ставке 12% годовых.

1) Если срок обращения 2 года, номинал – 1000 руб.

2) Если срок обращения 6 месяцев, номинал – 1000 руб.

Решение:

Определим стоимость облигации:

1) 
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Ответ: 1) Цена составит 797,19 руб.

             2) Цена составит 943,40 руб.

Задача 3
Определите текущую доходность облигации, если рыночная цена приобретения составляет 749 руб., сумма выплачиваемых за год процентов 25 руб.
Решение:
Текущая доходность облигации: 
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Ответ: Текущая доходность облигации составит 3,33%
Задача 4
Рыночная (чистая) стоимость облигации 85% от номинальной стоимости, «грязная» цена облигации 92,5%. Годовой купон 15%. Рассчитать срок прошедший с момента выплаты последнего купона. 
a) 2 месяца, b)3 месяца, c)4 месяца, d)6 месяцев.
Решение: 

1) Чистая стоимость облигации: 
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2) Полная текущая стоимость облигации: 
[image: image9.wmf].
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3) Величина купона: 
[image: image10.wmf].
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4) Накопленный купонный доход: ANY = 925-850 = 75 руб.
5) Рассчитаем срок прошедший с момента выплаты последнего купона:
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Задача 5
Имеем фьючерсный контракт на индекс приведенной цены отсечения первичного размещения ГКО номиналом 1000 руб., сроком 91 день. Исполнение контракта производится по результатам первичного аукциона ГКО с ценой отсечения 93,5 и сроком 182 дня. Рассчитайте величину вариационной маржи по поддержанию открытой позиции на основе стоимости 1 базисного пункта, котировка в предыдущий день составила в процентах 95,1.

Решение:
1) Определим доходность ГКО, в процентах годовых:
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Доходность после первичного аукциона:
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2) Определим вариационную маржу:
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Ответ: Отрицательная вариационная маржа (-703) выплачивается участником срочного рынка бирже как гаранту исполнения фьючерса, а положительная вариационная маржа (703) перечисляется биржей участнику. Благодаря этому, с одной стороны, игрок, угадавший динамику цен, может получить доход до срока исполнения. С другой - снижается риск неуплаты всей суммы проигрыша игроком, ошибшимся в прогнозе. В результате последовательных расчетов по вариационной марже участник, сохранивший позицию открытой до срока исполнения фьючерса, получает (или должен заплатить) разницу между ценой заключения фьючерса и окончательной расчетной ценой, т.е. расчетной ценой в день исполнения (как правило, равна рыночной цене базового актива).
� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���
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